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У процесі свого розвитку банк, як цілісна система,  наслідує певний 
біологічний розвиток, при цьому проходячи певні стадії життєвого циклу 
організації, правильне трактування яких має призвести до запобігання 
прийняття неефективних рішень у банківській діяльності.  

Щодо фінансового управління банком на основі моделі його життєвого 
циклу, слід констатувати факт обмеженості наукових розробок. Так, В.В. 
Коваленко розглядає концепцію життєвого циклу у взаємозв’язку з розвитком 
кризових факторів в банківській системі [1, с. 91], А.С. Глотова пропонує 
формувати спеціальні заходи управління ліквідністю банку залежно від етапу 
його життєвого циклу [2, с. 5], С.В. Лєонов відображує зв’язок зміни стадій 
життєвого циклу банку з обсягом його грошових потоків [3, с. 157-158].  

В загальному розумінні стадії життєвого циклу організації є 
послідовними етапами її функціонування та розвитку або, це можуть бути 
періоди її життєдіяльності в рамках однотипних ціннісних установок, що 
обумовлюють особливості управлінських завдань, управлінських 
інструментів, які є адекватними періоду функціонування організації. 

Банк, як і будь-яка організація, еволюціонує одночасно на зовнішньому 
і внутрішньому рівнях. Його життєвий цикл відображає зовнішню динаміку, а 
система фінансового менеджменту є внутрішньою складовою, яка так само 
зазнає еволюційних змін. Даний факт знаходить прояв у зміні рівнів зрілості і 
має бути врахований при виборі технологій управління фінансами. 

Рівень зрілості системи фінансового менеджменту банку можна 
визначити за наступними критеріями [4, с. 119]:  

1. Ефективність відтворення фінансових ресурсів банку за основними 
банківськими операціями. Оскільки обіг фінансового капіталу, створення при 
цьому доданої вартості та забезпечення безперервності банківської діяльності 
досягаються ефективним управлінням відтворювальними процесами, вони 
відображають рух фінансових ресурсів банку в межах фінансової діяльності, 
яка охоплює всі заходи та операції, пов’язані з накопиченням капіталу, його 
використанням, примноженням та поверненням.  

2. Рівень готовності фінансових менеджерів банку до використання 
комплексних новітніх технологій управління фінансами, необхідність 
використання яких обумовлена тим, що саме персонал буде здійснювати 
управлінські процедури й операції, які входять до складу цих технології.  
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3. Ступінь формалізації та інформаційного забезпечення фінансового 
менеджменту банку, тобто наскільки чітко визначені фінансові цілі банку та 
процеси управління банківськими операціями у внутрішніх положеннях із 
зазначенням сутності, структури, взаємозв’язків, учасників, документів, 
результатів. 

Слід також зазначити, що можливість застосування положень 
еволюційної теорії організації при реалізації завдань фінансового 
менеджменту банку, зокрема формування ефективних технологій управління 
фінансами, обумовлена наступним:  

1) більшість технологій, у тому числі в банківському секторі, 
розвиваються подібно до їх біологічних аналогів;  

2) банк розвивається за певним життєвим циклом, який в 
узагальненому вигляді складається зі стадій виникнення, зростання, зрілості, 
спаду та припинення діяльності. Кожна стадія вимагає застосування 
відповідних стратегій та технологій управління фінансами банку. 

Концепція життєвого циклу організації у фінансовому менеджменті 
банку також може використовуватись як інструмент відстеження динаміки 
функціонування, уникнення порушення стійкості, надійності, стабільності, 
прогнозування фінансового розвитку та виявлення його критичних періодів, 
оцінювання та встановлення відповідності діяльності та фінансових рішень 
стадії розвитку, управління змінами, своєчасного здійснення стратегічних та 
тактичних перетворень, підвищення ефективності діяльності 
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